ИНФОРМАЦИЯ 

о Второй межрегиональной академической выставке 
«Красные ворота»

          В настоящее время в полной мере осуществляется работа по подготовке  масштабного выставочного проекта -  Второй межрегиональной академической художественной выставки «Красные ворота».
         Выставка  включена в  организационно-финансовый план мероприятий Федеральной целевой  программы «Культура России (2012-2018 годы)» 
на 2012 год по линии Департамента культурного наследия Министерства культуры Российской Федерации (500 тысяч рублей).          

        На софинансирование проекта выделены средства  субъекта Российской Федерации – Саратовской области (500 тысяч рублей).

Выставка организована к 255-летию учреждения Российской академии художеств и проводится под девизом: «Традиция как путь к современности».
Организаторами проекта являются: Министерство культуры Российской Федерации, Российская академия художеств, Поволжское отделение Российской академии художеств, Правительство Саратовской области, министерство культуры Саратовской области, министерство культуры Республики Татарстан, администрация г.Тольятти, Волжская картинная галерея  «Собрание актуального реализма». 
 Подготовка проекта осуществляется под патронатом Полномочного представителя Президента России в Приволжском федеральном округе М.В.Бабича. 
          В целях укрепления  творческого взаимодействия  между Российской академией художеств, творческими союзами, художественными  музеями 
в формате проекта будут представлены произведения художников академического направления: руководителей творческих мастерских РАХ, академиков, членов-корреспондентов Российской академии художеств  Москвы и городов Поволжья, а также  произведения, рекомендованные выставкомами региональных организаций  ВТОО «Союз художников России» и Творческого союза художников России.

Основная задача - исследовать региональную ситуацию в искусстве Приволжского федерального округа и актуализовать художественные практики, которые обращаются к классическим жанрам академического искусства (живопись, графика, скульптура). 

Мероприятия проекта направлены на активизацию культурного обмена в Приволжском федеральном округе, укрепление межрегиональных и межнациональных культурных связей.
          В формате проекта впервые проводится Поволжский  межрегиональный конкурс в области современного академического искусства с общим премиальным фондом  1 млн   рублей. 

          Для поднятия статуса волжских городов как крупных культурных центров премии вручаются в регионах Приволжского федерального округа 
в соответствии с Положением о конкурсе: в Саратове - Премия имени К.С.Петрова-Водкина «За инновации в академическом искусстве»; 
в Тольятти - Премия имени И.Е.Репина «За актуальность в академическом искусстве»; в Казани - Премия имени Н.И.Фешина «За пластические достоинства в академическом искусстве». В Москве вручается Премия имени П.П.Чистякова «Лучшему художнику-педагогу» (участнику выставки)  
и грант «Лучшему ученику».  
         В региональные отделения Союза художников России и Творческого союза художников России ПФО разосланы информационные сообщения.

Для формирования выставки и создания каталога рассматриваются произведения живописи, графики и скульптуры, рекомендованные Российской академией художеств, Поволжским отделением РАХ, выставкомами региональных организаций  Союза художников России и Творческого союза художников России. Окончательное формирование проекта осуществляет кураторская группа, утверждённая Российской академией художеств. 
          Сроки проведения выставки: октябрь - декабрь 2012 года. 

          Маршрут: Саратов - Тольятти – Казань – Москва. Открытие выставки состоится 17 октября в Саратове (с участием московских академиков и саратовских художников), далее показ передвижной академической выставки запланирован в залах художественных музеев Тольятти и Казани. Завершение выставочного проекта состоится 11 декабря 
в Москве (залы Центра современного искусства М’АРС).
По итогам проведения выставки Оргкомитет направляет рекомендательные письма в органы исполнительной власти субъектов Приволжского федерального округа по вопросу приобретения произведений изобразительного искусства участников выставки для комплектования фондов художественных музеев, картинных галерей и учреждений культуры и искусства.

Историческая справка. В 2001-2002 годах при поддержке Правительства Саратовской области и активном участии Российской академии художеств и Поволжского отделения Российской академии художеств была организована и проведена Первая академическая передвижная художественная выставка «Красные ворота», в которой приняли участие художники из крупных культурных центров Приволжского федерального округа,  городов Москвы и Волгограда.

Торжественное открытие выставки «Красные ворота» состоялось 
в Саратове. Маршрут межрегиональной выставки включал несколько волжских городов: Саратов, Самара, Казань, Чебоксары, Нижний Новгород. Завершением акции стали залы Российской академии художеств в Москве. Экспозиция выставки включала работы всех участников масштабного  проекта во главе с президентом Российской академии художеств, народным художником России З.К.Церетели.

Реализация проекта  внесла значительный вклад  в дело сохранения и развития лучших традиций изобразительного искусства, дала новое развитие выставочному движению в России. Данный проект получил высокую оценку со стороны органов государственной власти субъектов Российской Федерации и профессионального сообщества. 
Сроки проведения 
Второй межрегиональной академической выставки 
«КРАСНЫЕ ВОРОТА»

(Саратов - Тольятти – Казань – Москва)

Саратов:  17 октября – 28 октября 2012 года;

Тольятти: 6 ноября – 18 ноября 2012 года;

Казань: 23 ноября – 4 декабря 2012 года;

Москва: 11 декабря – 23 декабря 2012 года.







