ОТЧЕТ
об открытии в г.о.Тольятти Самарской области Второй  межрегиональной   академической  выставки «КРАСНЫЕ ВОРОТА»

9-10 ноября 2012 года 

         9 ноября 2012 года в Тольятти состоялось тожественное открытие Второй межрегиональной академической выставки «Красные ворота». 
Это уже второй  город в рамках реализации масштабного академического проекта, который проводится  под патронатом Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе М.В.Бабича.

Организаторы: Министерство культуры Российской Федерации, Российская академия художеств и Поволжское отделение РАХ; Правительство Саратовской области и министерство культуры Саратовской области; Правительство Самарской области, мэрия г.о.Тольятти, Волжская картинная галерея  «Собрание актуального реализма»; Правительство Республики Татарстан, Государственный музей изобразительных искусств  Республики Татарстан.
Выставка  включена в  организационно-финансовый план мероприятий Федеральной целевой  программы «Культура России (2012-2018 годы)» 
на 2012 год по линии Департамента государственной поддержки искусства 
и народного творчества Министерства культуры Российской Федерации.
Основная задача академического проекта – исследовать региональную ситуацию в искусстве Приволжского федерального округа и актуализовать художественные практики, которые обращаются к классическим жанрам академического искусства (живопись, графика, скульптура). 
Мероприятия проекта направлены на активизацию культурного обмена в Приволжском федеральном округе, укрепление творческого взаимодействия  между Российской академией художеств, творческими союзами художников и художественными  музеями России, развитие межнациональных культурных связей.
В Тольятти на открытие Второй межрегиональной академической  выставки «Красные ворота» от Российской академии художеств были делегированы:

Худяков Константин Васильевич
- руководитель проекта, председатель Поволжского отделения РАХ, действительный член  и член президиума РАХ, президент Творческого союза художников России, заслуженный художник России;

Петров Константин Витальевич – действительный член Российской академии художеств, вице-президент МО Творческого союза художников России, заслуженный художник России;
Колесников Иван Владимирович - член-корреспондент Российской академии художеств, вице-президент МО Творческого союза художников России;
Кузнецова Светлана Андреевна – заместитель председателя Поволжского отделения Российской академии художеств, координатор проекта по Приволжскому федеральному округу;

Сосновская Ирина Петровна 
- ведущий научный сотрудник Московского музея современного искусства, исполнительный редактор «ACADEMIA», «Диалог искусств»;

Гимранов Булат Рустамович – исполнительный директор проекта.

         Торжественное открытие выставки «Красные ворота» в Тольятти проходило  в залах Волжской картинной галереи «Собрание актуального реализма» (ул. Революционная, 3).

          В церемонии открытия приняли участие руководители исполнительной городского округа Тольятти Самарской области, представители бизнес-сообщества, культурная общественность, региональные средства массовой информации.
          С приветственным словом выступили: мэр городского округа Тольятти Андреев Сергей Игоревич,   руководитель департамента культуры мэрии г.о.Тольятти Булюкина  Надежда Валентиновна, президент банка «ГЛОБЭКС»,  учредитель ВКГ «Собрание актуального реализма» Вавилин Виталий Владимирович (генеральный спонсор и партнер проекта).
          Ведущий церемонии открытия – куратор Волжской картинной галереи Яновская Ирина Борисовна.
В формате проекта впервые проводится Поволжский  межрегиональный конкурс в области академического искусства «Против течения». Для поднятия статуса волжских городов как культурных центров в соответствии с Положением о конкурсе премии вручаются в регионах Приволжского федерального округа. 
В Тольятти состоялось вручение художественной Премии имени И.Е.Репина «За актуальность в академическом искусстве». 
Лауреатами I премии стали московские художники: Василий Владимирович Шульженко и творческий тандем Колесников/Денисов: Колесников Иван Владимирович - член-корреспондент РАХ, вице-президент МО Творческого союза художников России,  Денисов Сергей Геннадьевич - член-корреспондент РАХ, вице-президент МО Творческого союза художников России.
          Руководитель проекта К.В.Худяков вручил награды  лауреату первой Премии имени И.Е.Репина,  победителю в номинации «За актуальность в академическом искусстве» И.В.Колесникову.
          Благодарностями  Российской академии художеств  были отмечены самарские и тольяттинские художники:   Совков Сергей Михайлович,
 Галета Сергей Георгиевич,  Гриднев Сергей Михайлович, Кунин Борис Владимирович.      
         Президент Творческого союза художников России К.В.Худяков 
и вице-президент ТСХР К.В.Петров вручили награды от союза:

         Золотой медалью ТСХР награждены самарские и тольяттинские художники: Кузнецов Николай Иванович,  Нагнибеда Александр Вениаминович, Нагнибеда Надежда Александровна,  Левченко Ольга Борисовна;      
         Серебряной  медалью ТСХР – Абраменкова Ольга Николаевна,  Попова Ирина Васильевна.
Экспозиция Второй межрегиональной академической выставки «Красные ворота».
          Изначально в отборочную комиссию выставки поступили работы  267 художников,  которые представили более  2000 картин (2136). 
В результате работы кураторской группы отборочной комиссии,  утвержденной  Президентом Российской академии художеств З.К.Церетели, 
в этот проект было отобрано более 400 работ 200 художников.

           Из 14 регионов Приволжского федерального круга  приняли участие 12 регионов (за исключением Оренбургской области и Республики Марий Эл). Наиболее активны регионы: Саратовская область (32 художника), Республика Татарстан (31 художник), Кировская область (24 художника), Республика Мордовия (23 художника), Ульяновская область (23 художника), Республика Удмуртия (19 художников), Самарская область (18 художников), а также  Республика  Башкортостан (7 художников), Пензенская область 
(5 художников),  Пермская область (2 художника), Чувашская Республика 
и Нижегородская область (по одному художнику). Москва представлена  работами академиков  - руководителей творческих мастерских, художников-педагогов (42 художника).
          Экспозиция выставки «Красные ворота» в Тольятти была размещена 
в  выставочных залах 2-го этажа Волжской картинной галереи, специально подготовленной под открытие передвижной выставки.  Автор экспозиции – И.В.Колесников. 

          В экспозиции в Тольятти представлены:  52 работы московских художников, 13 работ художников из Тольятти,  7 работ художников из Самары, 4 работы саратовских художников, 6 работ авторов из Перми, всего 82 работы (живопись, графика). 
          Это произведения художников академического направления: руководителей творческих мастерских РАХ, академиков, членов-корреспондентов Российской академии художеств  Москвы и Саратова, 
а также  произведения, рекомендованные выставкомами региональных отделений Творческого союза художников России и Союза художников России Саратова, Самары, Тольятти и Перми.
          Примечание: 50 работ не вошли в экспозицию по причине недостаточности экспозиционных площадей.
           В программе открытия выставки «Красные ворота» в Тольятти были предусмотрены пресс-конференция, пресс-тур для тольяттинских СМИ,  круглый стол, обсуждение с участием академиков и членов-корреспондентов Российской академии художеств, презентации для почетных гостей и экскурсии для разных категорий посетителей, а именно:

           Пресс-конференция и пресс-тур по выставке
           9 ноября – пресс-конференция с участием  руководителя проекта К.В.Худякова, руководителя департамента культуры г.о. Тольятти Н.В.Булюкиной, членов кураторской группы и участников проекта К.В.Петрова, И.В.Колесникова, И.П.Сосновской, координатора проекта С.А.Кузнецовой. Пресс- тур по выставке.
           Круглый стол, экскурсии  и обсуждения

           9 ноября – презентация проекта и экскурсия по выставке для почетных гостей.  Ведущие: руководитель проекта К.В.Худяков, члены кураторской группы и участники проекта – И.В.Колесников, К.В.Петров, И.П.Сосновская.
           10 ноября – Круглый стол «Актуальность традиции», обсуждение концепции выставки современного академического искусства «Красные ворота». Ведущая – И.П.Сосновская, ведущий научный сотрудник Московского музея современного искусства. 
           Участники: руководитель проекта - академик К.В.Худяков, члены кураторской группы РАХ И.В.Колесников, К.В.Петров, координатор проекта С.А.Кузнецова, мэр г.о.Тольятти С.И.Андреев,  руководитель департамента культуры Н.В.Булюкина,  учредитель ВКГ «Собрание актуального реализма» В.В.Вавилин,  куратор галереи И.Б.Яновская, художники, искусствоведы, преподаватели художественных школ Тольятти, журналисты.
           Межрегиональная академическая выставка «Красные ворота» 
в Тольятти будет открыта для посещения до 18 ноября включительно, далее показ передвижной выставки запланирован в выставочных залах Национальной художественной галереи «Хазинэ» Казанского Кремля. 
Завершение выставочного проекта и  награждение лауреатов межрегионального конкурса в области современного академического искусства «Против течения» и «круглый стол» состоится в Москве в Центре современного искусства М’АРС.
           Сроки и маршрут проведения выставки:  Саратов (17-28 октября), Тольятти (9–18 ноября), Казань (23 ноября – 4 декабря),  Москва 
(12–23 декабря).
Председатель Поволжского отделения

Российской академии художеств, 

действительный член и член президиума РАХ
К.В.ХУДЯКОВ
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