Отчет о проделанной работе  секции дизайна в 2014 году:

«Прикосновение. Зимняя вуаль.» Международный фонд славянской письменности и культуры. 22 января- 5 февраля г. Москва, Черниговский пер., 9/13, стр. 2.     Выставка в рамках Международного проекта «Истоки духовных традиций». Представлялась серия авторских работ. Маргарита Медведская – член ТСХР, Международной ассоциации «Союз дизайнеров». 
«Художник и клинок.  Авторское художественное холодное оружие» Презентация  альбома  Творческого Союза  «Гильдии мастеров оружейников», 28 января, г. Москва, Исторический музей, Красная пл., д.1. 

В альбоме собраны лучшие образцы современного оружейного искусства, созданные талантливыми авторами, в том числе и членами секции дизайна ТСХР. 
"Бижутерия. От винтажа до наших дней",  28 февраля - 2 марта,  Выставочный зал «Амбер Плаза», Москва, Краснопролетарская ул, 36. Представлялась авторская коллекция бижутерии. Лукина Маргарита , Рогайшис Анна- члены ТСХР секции дизайна, неоднократные призеры и победители международных выставок и конкурсов декоративно-прикладного искусства. Активно участвуют в общественной деятельности секции дизайна ТСХР.
"ТРАНСФОРМАЦИЯ" Выставочный зал Гороховецкого историко-архитектурного музея, Владимирская обл., г. Гороховец, ул. Нагорная, дом 4, Нижегородская государственная сельскохозяйственная академия. Февраль - апрель. Представлялись эскизы, технические рисуноки и коллажи ландшафтных объектов. Максим Гринаш,  Прусаков Алексей – члены ТСХР, участники российских и международных фестивалей, выставок и конкурсов. 
Ювелирный фестиваль «Симфония самоцветов», Деловой центр «Амбер Плаза», г. Москва, ул. Краснопролетарская, дом 36.  5-9 марта, 26-29 июня. Представлялась авторская коллекция бижутерии. Лукина Маргарита, Рогайшис Анна- члены ТСХР секции дизайна, неоднократные призеры и победители международных выставок и конкурсов декоративно-прикладного искусства. Активно участвуют в общественной деятельности секции дизайна ТСХР. 
«Неделя искусств в Женеве», «Art Weeks in the Word/Неделя искусств», галерея «NEST GALLERY GENEVA», 11-16 марта. Людмила Колташова – член ТСХР, Союза художников России. Конкурсная работа «Осенняя симфония», номинация классическая живопись, натюрморт, ( 2 место). 

«Красивые деревянные дома» - специализированная архитектурно-строительная выставка, 13 - 16 марта,  МВЦ «Крокус Экспо». Городова Маргарита, Иванова Лариса представили авторские проекты оформления интерьеров - члены актива секции дизайна ТСХР. 
«Тутэйшыя майстры» /«Здешние мастера», Галерея «Явление» Центральной районной библиотеки им. И.Х.Колодеева. Республика Беларусь, г. Борисов, ул.Чапаева, дом 3.   16 марта. Выставка дизайнерских изделий ручной работы. Представлялись авторские работы. Любовь Яковлева, Светлана Швайбович, Людмила Константинович, Лариса Милько, Татьяна Щерба - члены секции дизайна ТСХР.
Конкурс красоты «La Donna Dolce / Сладкая женщина» -2014, Международный проект «MODA PLUS».   Выставочный  комплекс на Воздвиженке «8 колонн», 19 марта. (Российский Дом моды Ольги Моисеенко.) Лукина Маргарита представляла коллекцию эксклюзивной бижутерии – активный член секции дизайна ТСХР.
«Неделя моды» ,ВК «БелЭкспоцентр», г.Белгород, ул. Победы, 147а. 26-29 марта. Татьяна Тимофеева показала авторскую коллекцию одежды, провела семинар «Народный костюм. Стилизация» - член ТСХР секция дизайна, Международной Федерации Художников, художник-модельер, участник многих конкурсов и выставок.
Международная выставка современного мозаичного искусства в Италии, Венеция, 28 марта-27 апреля 2014 г. 3 International Exhibition of Contemporary mosaic «TESSERAE 2014» in Friuli Venezia Giulia. Clauiano /Aquelia/ Gradisca de lsonzo. National Archaeological Museum. Ирина Кучменко- член ТСХР, секции дизайна, член Британской ассоциации современной мозаики, архитектор, художник-мозаичист. Также принимала участие в Международной выставке-конкурсе современной мозаики в Турции, Национальный музей мозаики Зуегма.(Zeugma mosaic museum) 28 октября-28.ноября.2013г. 

Неделя моды в Москве,  29 марта - 4 апреля, Гостиный Двор, Варварка, 3 Мельянова Наталья- член актива секции Дизайна ТСХР, член Международной ассоциации «Союз Дизайнеров», дважды лауреат Кубка Мэра Москвы, победитель международного конкурса «Грани Большого Города», «королева костюма» по версии журнала «Ателье». Наталья представила свою новую коллекцию. (www.melyanova.ru) 
«Batimat Russia» Международная строительно-интерьерная выставка, 1-4 апреля 2014 г.,  МВЦ «Крокус Экспо», г. Москва. Иванова Лариса представляла авторский проект оформления интерьера, проводила консультации – член секции дизайна ТСХР, член Международной ассоциации «Союз Дизайнеров», активно участвует в общественной деятельности ТСХР. 
Международная научно-практическая конференция «Наука, образование и экспериментальное проектирование»., 7 - 11 апреля 2014 г.  Доклад "Канонические аспекты древнерусской архитектуры". Городова Маргарита-член  ТСХР, кандидат искусствоведения, архитектор, сотрудник Института Русской Живописи. Занимается средовым дизайном, архитектурным проектированием, историей и теорией искусства.
Неделя моды «Estet Fashion Week: весна-2014», Ювелирный Дом «Эстет» , 15-19 апреля. На подиуме совмещаются мастерство дизайнеров одежды и современная бижутерия. В рамках показа Ассоциации модельеров России  коллекцию меховых изделий представила, Вера Черепова – член ТСХР, Международной ассоциации «Союз Дизайнеров», Международной ассоциации русских художников в Париже. Обладатель Золотой медали и Сертификата Пьера Кардена 2009 г., а также Маргарита Лукина – член ТСХР, Международной федерации художников, неоднократный призер и победитель международных выставок декоративно-прикладного искусства. Представила на этом показе свою коллекцию элитной бижутерии.
«Российская неделя искусств», Международный конкурс живописи, 23 апреля- 11 мая. Центральный Дом Художника, г.Москва, ул.Крымский Вал, д.10/14. Представлялась серия авторских работ. Людмила Колташова – член ТСХР, Союза художников России. 

XIV Международная научная  конференция  «Цивилизация знаний: Российские реалии», cекция «Цивилизационные аспекты истории и Ноохронология» 26-27 апреля Российский новый университет (РосНОУ), 
Доклад:"Сакральные пространства архитектуры" Городова Маргарита- заместитель председателя секции дизайна ТСХР, кандидат искусствоведения, архитектор, сотрудник Института Русской Живописи.
«Секреты жизни» АРТ-ПРОЕКТ «Пульс», МСХ АРТ студия "Ветер странствий" , Международная художественная выставка. Центральный Дом Художника, г.Москва, ул.Крымский Вал, д.10/14. 26 апреля- 13 мая. Представлялась серия авторских работ. Сафронова Яна - член ТСХР и Международной Федерации ЮНЕСКО.
 «Сокровенное», Галерея «АрденА», Международный фонд славянской письменности и культуры, при поддержке Департамента г. Москвы.  Черниговский пер., 9/13, стр. 2.   17 мая- 17 июня. Лариса Иванова представила серию графики - член актива секции дизайна ТСХР. 
"Современное искусство России. Классика" Российский центр науки и культуры, г.Братислава, Словакия. 5 июня. Выставка под патронатом Словацкого союза художников. Людмила Колташова – член ТСХР, Союза художников России. Представлялась серия авторских работ. Номинация классическая живопись, натюрморт. (3 место)
Pacific Style Week/ Неделя моды, Стиля, Индустрии и Красоты стран АТР.   Г. Владивосток, СК «Чемпион», ККК «Андеграунд», 24 мая-31 мая. Участники Мельянова Наталья, Черепова Вера. Представлялась новая коллекция одежды.
«Искусство сегодня. Религиозные сюжеты в современном искусстве», ГВЗ «Тушино», Москва, бульвар Яна Райниса, д.19. 16 мая – 1 июля, Выставочный зал СХР на Беговой, Москва, ул Беговая, дом 7. 11-й ежегодный проект Творческого союза художников России, проводимый в сотрудничестве с Российской академией художеств и МОСХ России «Искусство сегодня-2014»  Представлялась живопись, графика, фотография.  Безпалько Владимир, Полоз Галина, Хвостов Владимир- члены актива секции дизайна ТСХР.
Научно-практическая конференция «Древнерусское искусство в пространстве современного дизайна», 29 июля- 1 августа, г.Рязань (Старая Рязань). В программу конференции входили:
-Экскурсия по экспозициям Рязанского Историко-Архивного Музея-   Заповедника.
-Экскурсия в Рязанское Художественное Училище.
-Участие в работе археологической экспедиции.

-Экскурсия по городищу Старая Рязань.

-Мастер-класс пленэрной живописи (Вадим Овсянников)

-Мастер-класс художественной ковки (Михаил Раткин)

-Мастер-класс «Реконструкция средневекового ювелирного мастерства» 
-Работа экспертных групп. Подведение итогов.

«Магия клинка. Авторское художественное холодное оружие» Музейно-выставочный комплекс стрелкового оружия им. М.Т. Калашникова. Г. Ижевск.  20 августа 2014 г. 
Выставка продемонстрировала более 80 уникальных образцов холодного оружия: охотничьи ножи, кинжалы, кортики, японские мечи, стилеты и др. Художественное оружие является предметом коллекционирования, многие работы, представленные на выставке, находятся в частных коллекциях.
Представлялись авторские работы, выполненные в единственном экземпляре. Участники члены секции дизайна ТСХР: Долгов С.А., Захаров Д.О., Епишкин С.А., Капелюха Д.П., Кисурин А.В.,  Корешков А.А., Курбатов А.М., Кудряшов С.В., Куликов И.Ю., Окушко Р.В., Спирин А.А., Чернов К.В.
Международная выставка «Некрополь –TANEXPO World Russia2014»- совместный проект итальянской выставки TANEXPO и выставки Некрополь. Проект «Вечность», 28-30 октября. г.Москва, ВВЦ, павильон 57.

Выставка проходит ежегодно при поддержке Министерства Экономического развития Российской Федерации, Федеральной антимонопольной службы, Министерства потребительского рынка и услуг Московской области, Правительства Москвы, Рабочей группы Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов, Союза похоронных организаций и крематориев России.

 В рамках выставки : 
-Научный форум «Захоронения народов мира. ( Египта, Шумера, Словении, России, Армении)» На форуме представлены : 
- доклады (Изабелла Рим, Андрей Вдовин, Ирина Попович),
-демонстрации фильмов (Ирина Попович, Андрей Вдовин), дискуссии-обсуждения фильмов, 
-проведены мастер-классы:

«Изготовление сувениров (Ангел-хранитель)» Ольга Попова, 

«Траурные украшения»- Маргарита Лукина, Рогайшис Анна, 

«Фито-дизайн Vivantart»- Елена Дербичева-Токарева),
-прошел показ траурной одежды, траурных аксессуаров и траурных  украшений.

-проводились консультации на стенде.
-проект «Вечность» на конкурсе взял Большую Золотую Медаль.


Выставка дизайна "NON-STOP", 17-24 ноября, Выставочный зал Московского академического художественного лицея Российской академии художеств, Крымский вал, дом 8, корп.2, 4 этаж. 
Выставка «NON-STOP»  - совместный проект Российской академии художеств, секции дизайна Творческого союза художников России и Международной ассоциации «Союз дизайнеров». 
Участники проекта: члены ТСХР секции дизайна, арт-фото,  ДПИ,  живописи, религиозного искусства, а также члены МОСХ, МА «Союз дизайнеров», Союза Художников России.
В экспозиции выставки были представлены следующие направления:

-дизайн среды

-дизайн элементов оформления интерьера

-графический дизайн

-дизайн ювелирных украшений 

-бижутерия

-арт-дизайн

-дизайн костюма

-фото-дизайн
В рамках проекта проведена персональная выставка Председателя секции дизайна ТСХР, заслуженного художника РФ, действительного члена Европейской Академии Естественных Наук (г.Ганновер),член-корреспондента РАХ, профессора Академии Изящных Искусств - Изабеллы Рим. Были также представлены работы и из новой коллекции.
6-ой фестиваль «Окские сезоны», 4-6 декабря, г.Рязань ,РК ТРЦ «Премьер». Организаторами фестиваля являются министерство экономического развития и торговли Рязанской области и некоммерческое партнерство «Рязанская областная палата предприятий сферы услуг и ремесел». 

Основная цель мероприятия – выявление творческих и профессиональных возможностей мастеров, обмен опытом и передовыми технологиями работы. В рамках фестиваля прошли мастер-классы, выставки, продажа промышленных, авторских коллекций, а также состоялся конкурсный показ коллекций одежды. Председатель жюри Изабелла Рим, член жюри Наталья Мельянова. В завершающей части конкурса были вручены дипломы ТСХР за лучшие работы конкурса Якушкину Александру, Якушкиной Ирине, Пресновой Марии.
Итоговое собрание членов секции дизайна и участников выставок, вручение дипломов, каталогов, обсуждение деятельности секции, фуршет. 9 декабря в 16 час. Б.Кисельный пер., 5
 Персональные выставки.
Владимир Хвостов 

«Сокровища инков», 28 января - 17 февраля. Выставочный зал МОА Союза Дизайнеров, Б.Кисельный пер., 5. 
«Оптические иллюзии», 5 апреля-26 апреля. Выставочный зал МОА Союза Дизайнеров, Б.Кисельный пер., 5. 
В.В. Хвостов - действительный член Европейской академии естественных наук, член актива секции дизайна ТСХР, член Международной федерации художников,  Международной ассоциации «Союз дизайнеров». Постоянный участник российских и международных выставок и конкурсов. 
Татьяна Тимофеева

«Всегда», 28 марта- 8 мая, Белгородский филиал Российского Фонда Культуры, г.Белгород, ул. Победы, дом 76. Представлялась авторская коллекция одежды.

Татьяна Тимофеева – член ТСХР, Международной Федерации Художников, участник многих конкурсов и выставок. Художник – модельер. Постоянно участвует в выставках «Неделя моды» в Белэкспоцентре; «VOLVO. Неделя моды в Москве» Гостиный Двор; «FASHON SALON» в рамках Международного Фестиваля Моды «Бархатные сезоны в Сочи»; «Салон Авторской Моды» г. Москва; Московская Международная выставка «Золотой глобус».
Яна Сафронова 
«Акварельная поэзия путешествий», 17 апреля - 8 мая, культурный центр «Зодчие», м. «Молодежная», ул. Партизанская, д.23.  Представлялась акварельная живопись, батик, графика. 
Сафронова Яна - член секции дизайна ТСХР и Международной Федерации ЮНЕСКО, Международной ассоциации «Союз дизайнеров», художник акварельной живописи, художник-дизайнер одежды,  дизайнер архитектурной среды. Дипломант и лауреат всероссийских и международных выставок живописи и дизайна.
Полоз Галина
«Города», 26 мая-26 июня. Государственная Дума ФС РФ, г.Москва, ул.Воздвиженка, дом 4. 

«Wine Religion», Гастробар,  26 мая-21 июля, Москва, Мичуринский пр-т, дом 16.
Полоз Галина - заместитель председателя секции дизайна ТСХР, член Московского Союза Художников, член Международной ассоциации «Союз Дизайнеров», постоянный участник российских и международных выставок и конкурсов. 
Михаил Емельянов.  
«Фито-дизайн» 13 ноября 2014 г. Дом журналистов (Каминный зал), Никитский бульвар, дом 8а. Представлены авторские работы
Михаил Емельянов- член Творческого Союза Художников России, Союза журналистов России и Международного Союза славянских журналистов. Специалист по информационным технологиям, дизайнер, художник, журналист, организатор и участник около 200 художественных выставок. Он -  директор I-V Международных  фестивалей «Искусство не знает границ» , первый из которых состоялся  в 2008 году. 
Юбилейные выставки.
Юбилейная выставка Галины Полоз,   12 - 19 мая, Выставочный зал  Международной Ассоциации " Союз Дизайнеров" Б.Кисельный пер., 5.
Награждена: бронзовой, серебряной и золотой медалью за вклад в отечественную культуру, медалью имени Ф. Пармона за вклад в развитие отечественного дизайна, благодарностью и дипломом Российской академии художеств.

Юбилейная выставка Владимира Хвостова «Избранное» 26 июня. Выставочный зал  Международной Ассоциации " Союз Дизайнеров" Б.Кисельный пер., 5. 
Награды за творческую деятельность: Орден «Знак почета», знак «За достижения в культуре» Министерства культуры РФ, Бронзовая, Серебряная, Золотая медали ТСХР «За вклад в отечественную культуру», медаль В.В.Кандинского и медаль Леонардо да Винчи (ЕАЕН), благодарность Российской академии художеств, медаль «Готфрида Вильгельма фон Лейбница»/ «Gottfried Wilhelm von Leibniz-MEDAILLE»
                        Проведение авторских  презентаций.
Презентации проходят при поддержке Russian Art Institute и галереи "Ар Деко". Место проведения презентаций: галерея «Ар-Деко», Лужнецкая наб., дом 2/4, стр.4. Бизнес-центр "Арт Плаза", 2 этаж.  проезд: м. Спортивная, м. Воробьевы горы.  
13 февраля, авторская презентация Ирины Красновой: "От идеи до магазина. Как создать бренд, который покупают". Ирина Краснова – член секции дизайна ТСХР. В презентации были затронуты вопросы о том, как создать бренд, который покупают.
26 февраля, авторская презентация  Кореляковой Татьяны  работа над выставочными проектами. «Где брать вдохновение». Вниманию гостей была представлена серия декоративной росписи дверей, а также текстильные элементы оформления интерьера. Татьяна Корелякова  - член актива секции дизайна ТСХР, стилист, декоратор, мастер декоративной росписи, работает  в авторской технике "кракле-вуаль". Кроме этого,  автор  занимается  росписью деревянной скульптуры, работает с объектами из текстиля.
6 марта, авторская презентация  Евгении Миро - члена секции дизайна ТСХР,  художника  Дома Hermes на тему "Символизм русской культуры в дизайнах французских брендов". Евгения работала для театров, Домов Мод, для fashion- дизайнеров, для магазинов; создавала дизайн для всех видов аксессуаров и тканей, витражей, мозаик и росписи по фаянсу и шелку. Расписывала панно и создавала стилистику дизайна для частных интерьеров. 

13 марта, авторская презентация Екатерины Степной на тему: «Техника АНКАРС - вчера, сегодня, завтра». Дизайнер Екатерина Степная - член секции ДПИ ТСХР, Московской Областной Общественной Организации «Союза художников России» (МОООСХ),  представила вниманию зрителей  удивительную историю создания новой школы фриволите, в которой художники начали делать украшения и аксессуары с нетрадиционными для фриволите материалами, «тонкими скользящими нитями»,которые теперь называют«АНКАРСовыми». Вот уже 20 лет Екатерина Степная преподает эту технику. Руководит художественной мастерской "АНКАРС", в состав которой входят бывшие ученицы, давно ставшие самостоятельными художниками. Познакомиться с художественной  мастерской можно на сайте www.ankars-club.ru 

26 марта, авторская презентация  Виктора Тузлукова:  "СИМВОЛИЗМ ОГРАНКИ ЮВЕЛИРНЫХ КАМНЕЙ" Огранка камней может быть не только ремеслом, но и искусством. Коллекция «Философский Камень» – первая попытка автора вывести камни на уровень арт-объектов, наполнив их смыслом через символизм огранки. 

ВИКТОР ТУЗЛУКОВ – член актива секции дизайна ТСХР, эксперт-геммолог. Основатель и председатель Русской гильдии огранщиков цветных камней, грандмастер Гильдии огранщиков Соединенных Штатов. Победитель международных соревнований по огранке в США, Англии, Испании и Австралии, чемпион и рекордсмен мира. Занимается разработкой собственных дизайнов огранки и методик оценки ювелирных камней. Поэт, писатель, путешественник. Член Союза Писателей. Лауреат литературной премии им. Грибоедова и международной премии "Золотое перо Руси", кавалер почетного знака "Трудовая доблесть России". 
11 апреля, авторская презентация Вадима Овсянникова: "МАСТЕРСКАЯ ХУДОЖНИКА КАК СИНТЕЗ ИСКУССТВ». Презентация Вадима Овсянникова посвящена созданию и функционированию индивидуальной загородной мастерской, ее развитию и самостоятельной жизни. Арт-студия  художника «VADIMASTER». http://vadimaster.com С 2010 года главной арт-площадкой студии "Vadimaster" является мастерская в Старой Рязани. Особенность мастерской - социальная и коммуникативная ориентация. Часто ее стены становятся стенами музея, научной площадкой, культурным центром. Вадим Овсянников - член-корреспондент Международной Академии Культуры и Искусства, член актива секции дизайна ТСХР, член МОСХ, Московского Союза Кузнецов-Художников. Создает  памятники, авторские архитектурные и интерьерные проекты, а также работы в станковой и монументальной живописи,  работает со скульптурой и художественным металлом.
24 апреля, авторская презентация Евгении Домаревой: «Дизайн. Все возрасты покорны. Конструирование творческих идей.» Евгения представила авторский проект оформления интерьера и опыт работы педагога – преподавателя дизайна для детей. Евгения Домарева – член актива секции дизайна ТСХР, учредитель ЧОУ ДО «Школы дизайна 2Е» г. Белореченск, Краснодарский край, руководитель ТМ«DEMART» г. Москва и МО, педагог кружка «ДИЗАЙНЕР» ДЦ «Покров» г. Юбилейный.www.dem-art.ru,.www.domareva-2e.ru
 
21 мая, авторская презентация Татьяны Кореляковой: «Роспись в интерьере, мои истории преображения пространства». 
На презентации был представлен процесс выполнения художником росписи в интерьере: в эскизах, рисунках, макетах в натуральную величину и фотографиях законченного интерьера. Татьяна Корелякова  - член актива секции дизайна ТСХР, стилист, декоратор, мастер декоративной росписи, работает  в авторской технике "кракле-вуаль". Кроме этого,  автор  занимается  росписью деревянной скульптуры, работает с объектами из текстиля.
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