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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Общероссийская общественная организация «Творческий Союз художников России» - далее «Союз», является основанным на членстве творческим общественным объединением, учрежденным для реализации целей и задач, указанных в Разделе 2 настоящего Устава. 
1.2.
Союз осуществляет свою деятельность в соответствии с уставными целями на территориях более половины субъектов Российской Федерации. 
1.3.
Союз действует на основе принципов добровольности, равноправия, самоуправления, гласности и законности. Деятельность Союза является гласной, а информация о его учредительных и программных документах – общедоступной.
1.4.
 Союз является юридическим лицом с момента его государственной регистрации, пользуется правами и несет обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации для общественных объединений. 

1.5.
Союз в своей деятельности  руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным Законом «Об общественных объединениях», Федеральным законом «О некоммерческих организациях», законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом.

1.6.
Союз свободен в определении своей внутренней структуры, целей, форм и методов своей деятельности. 

1.7.
Союз может от своего имени приобретать имущественные и неимущественные права, быть истцом и ответчиком в суде, арбитражном и третейском судах, совершать соответствующие законодательству сделки для достижения уставных целей. Союз несет ответственность по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, на которое по законодательству Российской Федерации может быть обращено взыскание.
1.8.
Союз имеет обособленное имущество и самостоятельный баланс, рублевые и валютные счета в банковских учреждениях, круглую печать, штампы и бланки со своим наименованием. Союз  вправе иметь свой флаг, эмблему, вымпелы и другую символику, подлежащую регистрации и учету в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Союзу  принадлежат исключительные права на его наименование и символику в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.
1.9.
Союз не отвечает по обязательствам государства, равно как и государство не отвечает по обязательствам Союза. Союз не отвечает по обязательствам своих членов, равно как и члены Союза не отвечают по обязательствам Союза.

1.10.
Деятельность Союза  сроком не ограничена, т.е. является бессрочной.
1.11.
Полное наименование Союза на русском языке: «Общероссийская общественная организация «Творческий Союз художников России».

1.12.
Сокращенное наименование Союза: «Творческий Союз художников России», «ТСХР», «ТСХ России».
1.13.
Наименование Союза  на английском языке: «



» 

1.14.
Сокращенное наименование Союза на английском языке: «_________».

1.15.
Местонахождение Правления Союза – 
Российская Федерация. 121019, г.Москва, Гоголевский бульвар, дом 10, стр. 1.

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ СОЮЗА

2.1.
Целями Союза являются:

· содействие наиболее полному раскрытию творческого потенциала членов Союза, созданию благоприятных условий для их творческой деятельности;

· содействие обеспечению законных интересов членов Союза, защите их гражданских, экономических, социальных, авторских и смежных прав;

· содействие профессиональной консолидации художников, скульпторов, графиков, представителей иных видов изобразительного и прикладного искусства, повышению престижности этих профессий;

· содействие духовному развитию личности, приобщению россиян к наследию отечественной и мировой культуры и искусства;

· содействие развитию международного сотрудничества в области культуры, расширению контактов и связей деятелей отечественного изобразительного искусства с зарубежными коллегами.

2.2.
Союз ставит перед собой следующие задачи:

· организация и проведение научной, изыскательской, экспериментальной деятельности в сфере изобразительного и прикладного искусства;

· поддержка и развитие как традиционных, так и новаторских направлений в искусстве, возрождение и развитие народных промыслов и ремесел;

· повышение уровня преподавания изобразительного искусства в высшей и средней школе, профессиональный рост членов Союза;

· организация и проведение симпозиумов, конгрессов, конференций, выставок, вернисажей, лотерей, аукционов, других мероприятий в соответствии с установленными целями и задачами, осуществление гастрольно-концертной деятельности;

· сбор, реставрация, изучение, хранение, реализация антиквариата, древних памятников искусства, книг, предметов домашнего обихода;

· участие в реставрации произведений искусства, памятников архитектуры и зодчества, реставрации, восстановлении и строительстве храмов, монастырей, иных культовых объектов, содействие возрождению и развитию иконописного направления в живописи; поддержки деятельности художественных музеев, мемориальных домов-музеев русских художников и скульпторов;
· создание издательского центра и художественного фонда Союза;

· организация и участие в финансировании творческих поездок членов Союза, российских художников, графиков, скульпторов, дизайнеров, мастеров народных промыслов, талантливой учащейся молодежи за рубеж с целью обмена опытом работы, ознакомления с шедеврами мирового искусства, прохождения обучения и стажировки, прием в России зарубежных делегаций культуры и искусства;

· организация и проведение конкурсов, фестивалей, смотров с целью выявления талантливой молодежи, оказание содействия молодым художникам, графикам, скульпторам, дизайнерам на первых этапах их творческой деятельности;

· организация творческих встреч старейших деятелей культуры и искусства с творческой молодежью с целью передачи ей лучших традиций и опыта отечественной культуры;

· организация и участие в финансировании лечения и отдыха старейших деятелей культуры и искусства, оказание им необходимой помощи, выплата от имени Союза дополнительных пенсий и субсидий;

· осуществление просветительской деятельности, создание и реализация полиграфических и аудиовизуальных произведений об известных живописцах, скульпторах, архитекторах, других деятелей искусства и культуры, проведение лекций, встреч, занятий с целью популяризации их творчества, ознакомления широкой аудитории с лучшими образцами мирового искусства;

· поддержка детского художественного творчества, организация выставок, проведение конкурсов юных дарований, организация лекций и бесед в учебных и иных детских учреждениях с целью пропаганды и популяризации мирового творческого наследия;

- создание на базе Союза специализированных структур для защиты профессиональных, социальных и авторских прав художников (управление имущественными, авторскими правами, юридическая защита, негосударственное пенсионное обеспечение, здравоохранение и т.д.);

- строительство новых, реконструкция и ремонт имеющихся  домов художника, художественных галерей и музеев, творческих клубов, домов творчества, баз отдыха, профилакториев, пансионатов, лечебных учреждений,  творческих дач, творческих мастерских, предприятий общественного питания, магазинов для удовлетворения социально-бытовых нужд художников.

III. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СОЮЗА. 
ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

3.1.
Для осуществления своих целей и задач, Союз в установленном законодательством порядке имеет право:

· выступать с инициативами по различным вопросам, затрагивающим уставную деятельность, вносить предложения в органы государственной власти и органы местного самоуправления;

· участвовать в выработке решений органов государственной власти и органов местного самоуправления по тематике Союза в порядке и объеме, предусмотренном действующим законодательством;

· осуществлять общественную экспертизу проектов законов, иных законодательных актов, проектов и программ по вопросам, связанным с уставной деятельностью Союза;

· устанавливать деловые контакты, сотрудничать в области культуры, искусства, науки, техники, экономики, финансов, образования, предпринимательства, социального обеспечения, со всеми заинтересованными юридическими и физическими лицами, в том числе зарубежными;

· самостоятельно разрабатывать и утверждать планы и программы своей деятельности, определять направление и размеры расходования денежных средств и имущества;

· инвестировать собственные и привлеченные средства в развитие культуры и искусства России, а также в улучшение и развитие собственной производственно-творческой базы;

· вступать в международные общественные объединения, приобретать права и нести обязанности соответствующие статусу этих международных общественных объединений, поддерживать прямые международные контакты и связи, заключать соглашения с иностранными некоммерческими неправительственными организациями;

·  создавать филиалы и открывать представительства, в том числе за рубежом;

· приглашать и принимать в Российской Федерации иностранные делегации и частных лиц;

· участвовать в реализации международных, российских и региональных проектов и программ, в деятельности отечественных и зарубежных организаций, близких по своим целям и задачам;

· представлять и защищать свои права, содействовать защите законных интересов своих членов и других граждан по их просьбе в органах государственной власти и органах местного самоуправления, общественных объединениях;

· выступать инициатором создания других общественных объединений, быть учредителем некоммерческих организаций и участвовать в них, в формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

· быть учредителем коммерческих организаций, приобретать, акции и  доли в уставном капитале коммерческих организаций;

· учреждать средства массовой информации, осуществлять издательскую и рекламную деятельность;

· проводить семинары, конференции, симпозиумы, встречи по вопросам уставной деятельности, а также направлять своих представителей для участия в аналогичных мероприятиях в другие регионы России и за рубеж;

· направлять за рубеж членов Союза и принимать в России иностранные делегации и частных лиц;
· организовывать и проводить выставки, лотереи, аукционы, конкурсы, иные мероприятия для выполнения уставных целей и задач;

· формировать информационный банк данных по теоретическим и практическим вопросам, связанным с уставной деятельностью;

· оказывать информационные и консультационные услуги;

· принимать участие в производстве и реализации полиграфической и аудиовизуальной продукции по тематике Союза;

· обращаться в соответствующие государственные органы с ходатайствами о присвоении членам Союза и их работам установленных государственных наград, званий, премий в области культуры и искусства;

· учреждать от имени Союза награды, премии, стипендии, иные поощрения за особый вклад в реализацию целей и задач Союза;

· осуществлять научную, лекционную, просветительскую и образовательную деятельность;

· создавать комиссии, комитеты, советы, секции в соответствии с направлениями деятельности Союза;

· создавать отделения и филиалы, открывать представительства в России и за рубежом;

· самостоятельно определять организационную структуру Союза, формировать штатный аппарат, решать вопросы форм и размеров оплаты труда, материального поощрении сотрудников штатного аппарата;

· нести иные обязательства, предусмотренные действующим законодательном;
· осуществлять деятельность по привлечению ресурсов и ведению внереализационных операций;

· самостоятельно вступать в правоотношения с различными субъектами хозяйственных отношений;

· формировать временные и постоянные коллективы специалистов, привлекать отдельных специалистов, в том числе иностранных, с оплатой их труда на договорной и контрактной основе;


- участвовать в организации и  финансировании строительства и эксплуатации домов художника, художественных галерей и музеев, творческих клубов, домов творчества, баз отдыха, профилакториев, пансионатов, лечебных учреждений,  творческих дач, творческих мастерских, предприятий общественного питания, магазинов для удовлетворения социально-бытовых нужд художников;


- содействовать улучшению жилищных условий членов Союза; 

· пропагандировать свою деятельность, свободно и широко распространять информацию о ней;

· осуществлять внешнеэкономическую деятельность;

· приобретать на правах собственности, отчуждать, брать и сдавать внаем, а также получать в дар в Российской Федерации и за рубежом всякого рода движимое и недвижимое имущество, а также объекты интеллектуальной собственности;

· осуществлять благотворительную деятельность;

· осуществлять иную деятельность, не запрещенную законодательством Российской Федерации и  не противоречащую настоящему Уставу.

Союз вправе осуществлять предпринимательскую деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, изложенных в настоящем Уставе, и соответствует этим целям. Союз может создавать хозяйственные товарищества, общества и иные хозяйственные организации, а также приобретать имущество, предназначенное для ведения предпринимательской деятельности. Доходы от предпринимательской деятельности Союза не могут перераспределяться между членами или участниками и должны использоваться только для достижения уставных целей. 

Если для осуществления какого-либо вида предпринимательской деятельности необходимо получение соответствующей лицензии или иного разрешительного документа, то такая деятельность может осуществляться только после получения необходимой лицензии или соответствующего разрешительного документа.

3.2.
Союз обязан:

· соблюдать законодательство Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права, касающиеся сферы его деятельности, а также нормы, предусмотренные его уставом и иными учредительными документами;

· ежегодно публиковать отчет об использовании своего имущества или обеспечивать доступность ознакомления с указанным отчетом;
· ежегодно информировать орган, принявший решение о государственной регистрации общественного объединения, о продолжении своей деятельности с указанием действительного места нахождения постоянно действующего руководящего органа, его названия и данных о руководителях общественного объединения в объеме сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц;

· представлять по запросу органа, регистрирующего общественные объединения, решения руководящих органов и должностных лиц Союза, а также годовые и квартальные отчеты о своей деятельности в объеме сведений, представляемых в налоговые органы;

· информировать федеральный орган государственной регистрации об объеме получаемых Союзом  от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства денежных средств и иного имущества, о целях их расходования или использования и об их фактическом расходовании или использовании по форме и в сроки, которые устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

· допускать представителей органа, регистрирующего общественные объединения, на проводимые Союзом мероприятия;

· оказывать содействие представителям органа, регистрирующего общественные объединения, в ознакомлении с деятельностью Союза в связи с достижением уставных целей и соблюдением законодательства Российской Федерации;

IV. ЧЛЕНСТВО В СОЮЗЕ. 
ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ЧЛЕНОВ СОЮЗА

4.1.
Членами Союза могут быть физические лица -  граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, законно находящиеся в Российской Федерации, достигшие 18-летнего возраста-, творчески работающие в области изобразительного искусства и художественного оформления печатных изданий, в том числе живописцы, станковисты, скульпторы, плакатисты, иллюстраторы, карикатуристы, дизайнеры, архитекторы, реставраторы, художники-графики, фотохудожники, мастера народного промысла, а также другие лица, занятые в сфере искусства и культуры, разделяющие цели и задачи настоящего Устава и желающие участвовать в их реализации. 
4.2.
Членами Союза могут быть также юридические лица - общественные объединения творческих деятелей, чья сфера деятельности соответствует п.4.1. настоящего Устава,  ставящие своей целью поддержку и содействие развитию изобразительного искусства, действующие в сфере интересов Союза и поддерживающие его материально. Члены таких объединений приобретают членство в Союзе через членство в объединении, являющемся коллективным членом Союза.
4.3.
Прием физических и юридических  лиц в члены Союза осуществляется в порядке, предусмотренном  Положением о приеме в члены ТСХР, которое утверждается  решением Правления Союза. 
4.4.
Союз имеет почетное членство. Почетные члены избираются Правлением Союза 2/3 голосов от списочного состава членов Правления открытым голосованием.
Почетными членами Союза могут быть избраны лица, внесшие значительный вклад в развитие отечественного и мирового искусства и культуры и оказывающие значительную помощь и поддержку деятельности Союза.

Почетные члены Союза освобождаются от уплаты ежегодных членских взносов.

4.5.
Выход членов из Союза добровольный на основании заявления, поданного в Президиум Союза или Председателю региональной структуры Союза. 
4.6.
Общественные объединения - юридические лица принимают участие в деятельности Союза через своих уполномоченных представителей.

4.7.
Все члены Союза обладают равными правами и несут равные обязанности.

4.8.
Члены Союза имеют право:

· избирать и быть избранными в руководящие органы Союза; 
· участвовать в деятельности Союза, принимать участие в выставочной деятельности Союза и во всех других мероприятиях, проводимых самим Союзом или в его пользу;
· вносить на рассмотрение руководящих органов Союза любые предложения и вопросы;

· пользоваться библиотекой, архивами Союза, печатать свои труды в изданиях Союза;

· получать информацию о творческой деятельности Союза;

· получать награды, призы, премии и иные поощрения Союза за особый вклад в развитие культуры и искусства, за активное содействие реализации целей и задач Союза;

· обращаться в Союз за получением финансовой, творческой, консультативной, методической, организационной и иной помощи.

4.9.
Члены Союза обязаны:

· содействовать своей личной, профессиональной и общественной деятельностью повышению престижа и статуса члена Союза;

· выполнять положения настоящего Устава, решения руководящих и контролирующих органов Союза;

· уплачивать вступительный и ежегодный членские и целевые взносы, размер, порядок и сроки уплаты которых определяются решением Президиума Правления Союза; 
· активно способствовать своей деятельностью укреплению Союза и решению стоящих перед ним задач.

4.10.
За неэтичное поведение, за нарушение требований настоящего Устава, за неуплату ежегодных членских взносов (более двух лет) без уважительной причины, за совершение действий, противоречащих уставным целям и задачам, нарушение порядка проведения выставок возможно исключение физического и юридического лица из членов Союза. Решение об исключении из членов Союза принимается Президиумом Правления Союза простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Президиума Правления открытым голосованием.

Решение об исключении из членов Союза может быть обжаловано в адрес Правления Союза. Решение Правления Союза по указанному вопросу является окончательным.

V. РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ СОЮЗА, ИХ КОМПЕТЕНЦИЯ

5.1. Руководящими органами Союза являются:

· Конференция;

· Правление;

· Президент;

· Первый Вице-президент;

-
Президиум Союза. 
5.2. Высшим руководящим органом Союза является Конференция Союза. Конференция созывается решением Правления по мере необходимости, но не реже одного раза в пять лет.

Внеочередная Конференция Союза может быть созвана по решению Правления Союза, принятому 2/3 голосов от списочного состава членов Правления, открытым голосованием, по единогласному решению Президиума Правления и требованию ревизионной комиссии.
5.3. Конференция Союза правомочна принимать решения, если на ней присутствует большинство избранных делегатов от секций и региональных структур Союза. Норма представительства делегатов, дата и место созыва, сроки проведения, повестка дня Конференции устанавливаются решением Правления Союза и доводятся до сведения членов Союза не позднее, чем за 2 месяца до начала Конференции.

Решения Конференции принимаются простым большинством голосов присутствующих на Конференции делегатов, форма голосования устанавливается Конференцией.
5.4. Конференция Союза решает любые вопросы деятельности Союза. К исключительной компетенции Конференции Союза относится:

· определение основных направления деятельности, утверждение программ Союза;

· утверждение Устава Союза, внесение в него изменений и дополнений с последующей государственной регистрацией в установленном порядке (утверждается 2/3 голосов присутствующих на Конференции делегатов). В случае, 

 когда изменения в Устав должны быть внесены в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, решение принимается Правлением Союза  2/3 голосов присутствующих на заседании; 
-     избрание сроком на пять лет Президента, Первого Вице-президента и Правления Союза;

· избрание сроком на пять лет Ревизионной комиссии Союза;

· утверждение символики и атрибутики Союза с последующей государственной регистрацией в установленном порядке; 
· решение вопросов ликвидации и реорганизации Союза (утверждается 2/3 голосов делегатов, присутствующих на Конференции) открытым голосованием.

В период между Конференциями руководство деятельностью Союза осуществляет Правление.

Правление Союза избирается Конференцией сроком на пять лет. 
Количественный и персональный состав Правления определяется Конференцией Союза. 
Правление является постоянно действующим руководящим органом осуществляющим права юридического лица от имени Союза и исполняет его обязанности в соответствии с настоящим Уставом.
Президент и Первый Вице-президент Союза являются членами Правления по должности.

5.5. Заседания Правления Союза проводятся не реже одного раза в год. О проведении заседания Правления объявляется не позднее, чем за месяц до его начала. Заседания Правления могут проводиться в очной и очно-заочной форме. Правление правомочно принимать решения по вопросам повестки дня, если в заседание Правления Союза участвует не менее половины членов Правления. Решения принимаются простым большинством голосов участвующих в  заседании членов Правления. При проведении заседаний Правления Союза в очно-заочной форме голосование может проводиться с использованием любых средств связи(почтовая, телефонная/факсимильная, электронная). Форму голосования определяет Правление Союза.
5.6. Правление Союза:

-  организует деятельность Союза и выполнение решений Конференции Союза;

· готовит и созывает Конференцию Союза;

· разрабатывает основные направления деятельности и программы Союза;

· утверждает ежегодный тематический план работы Союза;

· избирает из своего состава по представлению Президента сроком на пять лет Первого Вице-президента;

· выводит из своего состава и кооптирует в свой состав новых членов вместо выбывших по собственному желанию, по болезни или в случае смерти;

·  избирает почетных членов Союза (решение принимается не менее чем 2/3 голосов от списочного состава членов Правления Союза открытым голосованием или тайным голосованием по решению Правления);

· принимает решение о создании хозяйственных товариществ и обществ, с правами юридического лица;

· принимает решение о создании и участии в некоммерческих организациях, приобретении долей в уставном капитале и акций коммерческих организаций;

· решает вопросы участия Союза в других общественных объединениях, в том числе международных;

· выходит с ходатайствами в соответствующие государственные органы о присвоении членам Союза установленных государственных премий, наград, званий в области культуры и искусства; 
· разрешает споры по  вопросам исключения из членов Союза; 

· от имени Союза учреждает премии, награды, призы, стипендии за выдающиеся достижения в развитии культуры и искусства;

· утверждает финансовые планы и отчеты.
Правление своим решением может передать часть своих полномочий Президиуму Союза.
5.7. Президент Союза избирается Конференцией Союза сроком на пять лет. Президент может быть избран на новый срок неоднократно. 

5.8. Президент Союза  принимается на работу в Союз  на основании Решения Конференции Союза  по срочному трудовому договору на период действия его полномочий (5 лет). От лица Союза договор подписывает член Правления, уполномоченный решением Правления Союза.

5.9. Президент Союза являясь единоличным исполнительным органом Союза:
· осуществляет руководство деятельностью Союза;

· руководит работой Правления и Президиума Правления Союза, ведет заседания, председательствует на Конференциях Союза, распределяет обязанности между членами Правления и Президиума Правления Союза;

· отчитывается перед Конференцией и ежегодно перед Правлением Союза о проделанной работе, осуществляет иные функции, не входящие в компетенцию других органов Союза;

· без доверенности действует от имени Союза, представляет Союз во взаимоотношениях с органами государственной власти и самоуправления, российскими и зарубежными юридическими и физическими лицами;

· заключает от имени Союза соглашения, договоры, контракты, ведет переговоры, совершает сделки, выдает доверенности;

· открывает расчетный, валютный и иные счета Союза в банковских учреждениях Российской Федерации и других странах, на основании решений Президиума Правления Союза распоряжается имуществом и денежными средствами Союза в пределах, имеет право первой подписи финансовых документов;

· предъявляет от имени Союза претензии и иски к юридическим и физическим лицам;

· подписывает распорядительные документы Союза;

· утверждает правила, процедуры и другие внутренние документы Союза, определяет организационную структуру Союза, за исключением документов, утверждаемых Конференцией;

· издает приказы и дает указания, обязательные для исполнения всеми работниками Союза;
· принимает на работу и увольняет с работы сотрудников, в том числе главного бухгалтера;

· утверждает структуру, штатное расписание и должностные оклады сотрудников штатного аппарата; 

· назначает и отстраняет от должности Вице-Президентов Союза, в том числе принимает их на работу на замещение вакансий, предусмотренных штатным расписанием и увольняет.
· поощряет работников Союза, а также налагает на них взыскания;

· заключает с российскими и иностранными кредитными организациями кредитные договоры; 

· организовывает бухгалтерский учет и предоставление отчетности;

· представляет на утверждение Правления отчетные финансовые документы Союза;

· осуществляет иные полномочия, связанные с реализацией его компетенции;

· несет в пределах своей компетенции персональную ответственность за использование средств и имущества Союза в соответствии с ее уставными целями и задачами.

5.10. Первый Вице-президент избирается Конференцией Союза сроком на пять лет. Первый Вице-президент может быть избран на новый срок неоднократно. 
5.11. Первый Вице-президент принимается на работу в Союз  по срочному трудовому договору на период действия его полномочий (5 лет). От лица Союза договор подписывает Президент Союза.

5.12.  Первый Вице-президент:

· действует в пределах компетенций, установленных трудовым договором. Замещает Президента Союза в его отсутствие.
· по доверенности представляет Союз во взаимоотношениях с юридическими и физическими лицами, в том числе зарубежными;
· в случае досрочного прекращения полномочий Президента Союза, до момента избрания нового Президента Союза, исполняет его обязанности, предусмотренные настоящим Уставом, действуя без доверенности;
· осуществляет иные функции, не входящие в компетенцию других органов Союза.

5.13. Президиум Союза является постоянно действующим совещательным коллегиальным органом Союза. Президиум Союза формируется Президентом. 

5.14. В состав Президиума входят: Президент, члены Правления, делегированные  Правлением, Первый Вице-Президент, Вице-Президенты Союза, руководители творческих секций Союза. 

5.15. Заседания Президиума Правления Союза проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Решения принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Президиума Правления Союза открытым голосованием.

5.16. Президиум Союза: 
-    организует и проводит заседания Правления Союза;

· реализует постановления Конференции, решения Правления Союза, контролирует их исполнение;

· Решает вопросы исключения из членов Союза; 

· координирует деятельность комиссий, комитетов, советов Союза, его филиалов и представительств;

· осуществляет связь Союза с национальными и международными общественными объединениями, разрабатывает и организует выполнение совместных программ и проектов;

· готовит решения Правления о создании региональных отделений, филиалов и  открытии представительств Союза;
· заслушивает и утверждает отчеты председателей региональных организаций Союза о творческой деятельности;

· распоряжается имуществом и средствами Союза в пределах, определенных решениями Правления, в том числе организует привлечение средств, определяет размеры и направление расходования денежных средств Союза;

· утверждает размер, порядок и сроки уплаты вступительного, членских и целевых взносов; 

· определяет источники компенсаций по тем категориям своих членов, которым предоставлены финансовые льготы и/или оказана финансовая помощь;

· определяет источники восполнения недостающих финансовых средств на содержание Союза.

· принимает меры к развитию материально-технической базы Союза;

· рассматривает вопросы комплектования библиотеки Союза;

· организует разработку символики и атрибутики Союза; 

· дает отдельные поручения членам Союза, контролирует их исполнение;

· осуществляет иные функции, не относящиеся к компетенции Конференции и Правления Союза.

5.17.      Вице-президенты Союза назначаются и освобождаются Президентом Союза. Вице-президенты Союза являются членами Президиума Правления Союза.

В случае занятия Вице-президентами должностей, предусмотренных штатным расписанием Союза, с ними заключается срочный трудовой договор.
5.18. Вице-президенты Союза:

· курируют несколько или одно из направлений деятельности Союза по определению Президента;
· выполняют отдельные поручения Правления, Президиума Правления и Президента Союза.
VI. РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ СОЮЗА

6.1. Ревизионная комиссия является контролирующим органом Союза, избирается Конференцией Союза из числа компетентных членов Союза сроком на пять лет в составе пяти человек.

6.2. Членами Ревизионной комиссии не могут быть избраны члены Правления и штатные сотрудники Союза.

6.3.
Ревизионная комиссия Союза:

· избирает из своего состава Председателя;

· ежегодно осуществляет ревизию предпринимательской и финансовой деятельности Союза;

· осуществляет контроль за соблюдением настоящего Устава и действующего законодательства в деятельности Союза;

· результаты ревизии один раз в год представляются Ревизионной комиссией в виде отчета Правлению и один раз в пять лет - на утверждение Конференции.

6.4.
Председатель Ревизионной комиссии участвует и заседаниях Правления Союза с правом совещательного голоса.

6.5.
По решению Правления  Союза к ревизии деятельности Союза могут привлекаться на договорных началах независимые аудиторские организации.
VII. СТРУКТУРА СОЮЗА

7.1. Территориальную Структуру Союза составляют его региональные подразделения: организации, отделения, филиалы и представительства. 

7.2. Региональные отделения  Союза являются  юридическими лицами, действующими  как на основании настоящего Устава, так и на основании собственных Уставов, согласованных  Правлением Союза.

Региональное отделение Союза является юридическим лицом с момента государственной регистрации в установленном порядке.

Региональное отделение  Союза, действующее на основании настоящего Устава, приобретает право юридического лица в установленном законом порядке в случае уведомления Правлением Союза органа юстиции соответствующего субъекта Российской Федерации.

7.3. Структуру союза по тематическим направлениям деятельности составляют тематические секции, которые действуют на основании настоящего Устава и Положения о тематических секциях Союза. 
VIII. ИСТОЧНИКИ ФОРМИРОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА СОЮЗА, УПРАВЛЕНИЕ ИМУЩЕСТВОМ.
8.1.
Имущество Союза формируется на основе вступительных и членских взносов; добровольных взносов и пожертвований; поступлений от проводимых в соответствии с уставом Отделения, выставок, семинаров, аукционов, и иных мероприятий; доходов от предпринимательской деятельности; гражданско-правовых сделок; внешнеэкономической деятельности Отделения и других не запрещенных законом поступлений.

8.2.
Союз в соответствии с действующим законодательством может иметь в собственности земельные участки, здания, сооружения, жилищный фонд, оборудование, инвентарь, имущество культурно-просветительского назначения, денежные средства, акции и другие ценные бумаги, а также иное движимое и недвижимое имущество, необходимое для обеспечения деятельности, предусмотренной настоящим Уставом. В собственности Союза могут также находиться учреждения, издательства, средства массовой информации, создаваемые и приобретаемые за счет средств Союза, в соответствии с его уставными целями.

8.3.
Союз является собственником принадлежащего ему на законном основании имущества. Каждый отдельный член Союза не имеет права собственности на долю имущества, принадлежащего Союзу.

8.4.
Союз ведет бухгалтерский учет, статистическую и иную отчетность в установленном законом  порядке.

IX.
ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ 
В УСТАВ СОЮЗА
9.1.
Внесение изменений и дополнений в Устав Союза утверждается решением Конференции Союза, принятым 2/3 голосов присутствующих на Конференции делегатов, с последующей регистрацией в установленном законом порядке.

X.
ЛИКВИДАЦИЯ И РЕОРГАНИЗАЦИЯ СОЮЗА

10.1.
Реорганизация Союза (слияние, выделение, присоединение, разделение, преобразование) и его ликвидация осуществляется в порядке, предусмотренном Гражданским законодательством.

Деятельность Союза может быть также прекращена и по другим основаниям в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

10.2. Реорганизация и ликвидация Союза происходит по решению Конференции, если за данное решение проголосовало 2/3 делегатов, присутствовавших на Конференции.

10.3. В случае и порядке, установленном законодательством, Союз может быть ликвидирован по решению соответствующего суда.

10.4. В случае ликвидации Союза, по согласованию с органом, осуществляющим регистрацию общественных объединений, назначается ликвидационная комиссия. С момента назначения ликвидационной комиссии к ней переходят все полномочия по управлению делами Союза.

Ликвидационная комиссия производит публикацию в официальной печати по месту нахождения Союза о предстоящей ликвидации Союза.

Ликвидационная комиссия в установленном порядке оценивает имущество Союза, выявляет его дебиторов и кредиторов и рассчитывается с ними, принимает меры к оплате долгов Союза третьим лицам, составляет промежуточный ликвидационный и ликвидационный баланс и представляет его на утверждение Конференции Союза.

10.5. Имущество и средства, оставшееся в результате ликвидации Союза, после удовлетворения требований кредиторов направляется на цели, предусмотренные настоящим Уставом. Решение об использовании оставшегося имущества публикуется ликвидационной комиссией в печати.

10.6. Решение Конференции о ликвидации Союза направляется в орган, осуществляющий регистрацию общественных объединений, для исключения его из единого Государственного реестра юридических лиц.

10.7. Ликвидация Союза считается завершенной, а Союз прекратившим свое существование после внесения об этом записи в единый Государственный реестр юридических лиц.

10.8. Союз считается реорганизованным с момента государственной регистрации вновь возникшей организации.

10.9. Имущество Союза после его реорганизации переходит к вновь возникшим юридическим лицам в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации.

10.10. Союз обеспечивает учет и сохранность документов штатных сотрудников при прекращении деятельности Союза своевременно передает их на хранение в Государственный архив в установленном порядке.
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